L3 MIA / Systemes de Communications
TD Codage de source

1 Codage de Huffman

Une source sans mémoiré émet 4 symboles, x, x5 et x4 avec les probabilité suivantes :
P(z1) =1/2,P(xq) = 1/4 etP(x3) = P(z4) = 1/8.

a) Construire un code de Huffman poir. Montrer que chaque symbole porte un bit d’infor-
mation par élément binairée. /(z;) = n;, oUn; est le nombre d’éléménts binaires du symbole
ZTi.

b) Calculer I'entropie de la source, la longueur moyenne detsmde code et I'efficacité de ce
codage.

c) Comparer l'efficacité de ce code a celle d'un code de longtirer(2 éléments binaires par
symboles). Combien d’information porte chaque élémerdibé?

2 L'union fait I'efficacité

Une source sans mémoire ne prend que deux valguatse, , de probabilités respectivegz,) =
0.7 etP(z,) = 0.3.

a) Calculer I'entropie de cette source. En déduire la quadtitdormation par élément binaire si
I'on codex, par O etz; par 1.

b) On décide a présent de coder les symboles par paquets decRleCdds probabilités de cha-
cune des 4 combinaisons, construire un codage de Huffmanbiga de bits d’information porte
alors chaque élément binaire ?

De maniére générale, si I'on regroupe les symboles d’unesqar paquets d¥&, alors il existe
un code tel que la longueur moyenne par symbdold’ vérifie :

L 1

HX)< =< HX)+ —

(X) < & S HX)+
ou H(X) est I'entropie par symbole. Ainsi, grouper les symbolesnawte les coder permet de

s’approcher de I'efficacité maximale.
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